

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE * * EDICION DE LA TARDE

AÑO XIII. - NUMERO 4.185

CACERES SABADO 19 DE DICIEMBRE DE 1936

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 203

UNA PATRIA - UN ESTADO - UN CAUDILLO

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 18 DE DICIEMBRE DE 1936

EJERCITO DEL NORTE

- 5.^a DIVISION.—Sin novedad.
6.^a DIVISION.—Fuego de fusil y de cañón en los frentes de Mondragón y Villarreal.
El enemigo atacó Saucilla, siendo rechazado con numerosas bajas.
7.^a DIVISION.—Sin novedad.
8.^a DIVISION.—Sin novedad.
DIVISION DE SORIA.—En el frente de Guadalajara el enemigo intentó un nuevo ataque contra nuestras posiciones, siendo rechazado y recogiendo varios muertos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

- En el frente de Córdoba, tiroteo al rectificar a vanguardia algunas de nuestras posiciones.
D. O. de S. E.: El Coronel 2.^o Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Noticias oficiales de la 2.^a División

- En Peña Rubia hubo tiroteo, presentándose siete prisioneros procedentes del campo enemigo.
En reconocimiento efectuado en el frente de Baena se logró fijar al enemigo en el sector de Alcolea.
En el frente de Castro del Río el enemigo no ha dado señales de existencia.
En reconocimiento efectuado en el sector de Peñarroya, nuestras fuerzas no encontraron enemigo.
Todas las columnas regresaron a sus bases sin novedad.

En lo sucesivo no se publicará el parte del Ejército del Norte

- Por la emisora Radio Castilla, de Burgos, se leyó anoche la siguiente nota:
Por orden de la Superioridad queda suprimido el comunicado oficial del Cuartel general del Ejército del Norte.
En lo sucesivo y a partir de esta fecha, sólo se facilitará el Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo, con noticias recibidas en dicho Cuartel general hasta las 20 horas del día en que se hace público.

Oficio dirigido por este Gobierno Militar al jefe de Sanidad Militar de esta plaza

Felicitación a los moros en la Pascua del Ramadán

«Cáceres, 18 de diciembre de 1936.—
El coronel gobernador militar al jefe de Sanidad Militar, Plaza.
El excelentísimo señor general de la séptima División orgánica, en telegrama de esta fecha, me dice lo siguiente:
«General jefe Ejército Norte me transmite siguiente despacho. — El generalísimo, en telegrama de hoy, me dice con motivo festividad Pascua («aitkes seguner») ruegole felicite y salude en mi nombre a las heroicas fuerzas marroquíes pertenecientes ese Ejército y que a diario dan prueba de su valor, espíritu de sacrificio, entusiasmo y lealtad a España. Deseo a oficiales, clases y tropa todo género de satisfacciones, y lo mismo a sus familias. Esta felicitación y saludo hágala también llegar a los heridos marroquíes que curan en hospitales

pertenecientes a las Divisiones de ese Ejército. Le saluda afectuosamente. Lo comunico a V. E. para que se haga llegar a las tropas indígenas de su mando, y con la debida publicidad, la salutación procedente, a la que uno mi cariñosa felicitación y saludo. Lo digo cumplimiento urgente, debiendo quedar transmitido día hoy a hospitales esa plaza. Por correo confirmación.»
Lo digo a V. para conocimiento y efectos, debiendo, por el médico marroquí que presta servicios en el Hospital de las Normales, darse lectura a esta comunicación en todas las salas donde halla personal de esta nacionalidad, uniendo a esta felicitación la mía entusiasta a tan heroicas fuerzas, lectura que se hará precisamente en el día de hoy. —Transmitase. EL CORONEL GOBERNADOR MILITAR.

De interés para los propietarios de vehículos

DON LUIS DE MARTIN-PINILLOS Y BLANCO DE BUSTAMANTE, coronel gobernador militar de esta plaza y provincia.

ORDENO Y MANDO

Para que por este Gobierno militar se pueda tener en todo momento conocimiento exacto del número, clase y estado de los vehículos automóviles existentes en la provincia, se procederá por los propietarios y usuarios de los mismos al cumplimiento exacto de las disposiciones que siguen:

Primera.—Los propietarios y usuarios de toda clase de vehículos automóviles, sean particulares, centros y dependencias oficiales, entidades militares y militarizadas, sociedades o colectividades de cualquier clase, hospitales, unidades militares, Guardia civil, Seguridad, Carabineros, Policía, Falange, Reguets, Milicias, etc. y jefes y oficiales de cualquier Arma o Cuerpo, deberán notificar por escrito a la Alcaldía del Ayuntamiento de su residencia, en el improrrogable plazo de ocho días, el vehículo o vehículos que posean o utilicen, con expresión de los siguientes datos: matrícula, marca, potencia, clase del vehículo (camión, furgoneta, turismo, motocicleta, etc.), clase de la carrocería (plataforma de carga, caja de carga, furgón, ómnibus, conducción interior, coche abierto, etc.), estado del vehículo (bueno o averiado), clase e importancia de la avería, número de plazas para los turismos y ómnibus, carga legal para los vehículos de carga, número y estado de las cubiertas, clase de servicio (público o particular), nombre del propietario, residencia del mismo y local donde se encierran los vehículos.

Segunda.—Para los coches requisados por la Jefatura de Intendencia de Cáceres, se expresará el número de requisita y servicios a que están dedicados.

Tercera.—Sólo será válida la requisita efectuada por la Jefatura de Intendencia de Cáceres, considerándose nula y sin efecto cualquier otra.

Cuarta.—El hecho de tener los vehículos averiados, no exime de la obligación de notificar la existencia de los referidos vehículos con todos los datos comprendidos en el apartado primero.

Quinta.—Así mismo deberá hacerse esta declaración para los vehículos que habiendo sido requisados por la Jefatura de Intendencia, hayan sido devueltos a sus propietarios y en este caso deberá hacerse constar el número de requisita y la fecha de la devolución, además de cuantos da-

tos se numeran en el apartado primero.

Sexta.—Los propietarios cuyos vehículos no se encuentran en su poder tanto por haber sido requisado legalmente, como por otra causa cualquiera, están obligados a hacer la respectiva declaración escrita en las alcaldías, sin omitir dato alguno de los consignados en el apartado primero y detallando cuanto conozcan sobre el paradero de su vehículo.

Séptima.—Reunidas en las respectivas alcaldías, las notificaciones de los propietarios y usuarios de vehículos se procederá por estas a su revisión, sólo a los efectos de ocultaciones, remitiéndolas a este Gobierno Militar antes de finalizar el año corriente.

Octava.—Los alcaldes quedan obligados a notificar dentro del mismo plazo, los vehículos automóviles abandonados en su término municipal, sin omitir ninguno de los datos que se exigen.

Novena.—Las Comandancias Militares, alcaldías, etc., darán la máxima difusión a estas disposiciones, para que las mismas surtan el debido efecto y lleguen a conocimiento de todos los interesados.

Décima.—Los contraventores a la presente disposición, serán castigados e orden y proporción de sus ocultaciones y omisiones.

Cáceres 19 de diciembre de 1936.—
El Coronel gobernador militar.

Pedro Javato Candela

DENTISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

SAN ANTON, NUM. 15, 2.^o

Destroyer rojo hundido por los nacionalistas en un combate naval en el Mediterráneo

DEL COMBATE NAVAL EN EL MEDITERRANEO — — —

Tetuán.—Radio Tetuán, transmite la siguiente noticia:

«Según radios aquí captados de madrugada, dos navios de guerra nacionalistas entablaron violento combate con varios barcos de la escuadra roja en el Mediterráneo.

Un destroyer marxista fué hundido por el fuego de la artillería de los barcos nacionales.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

La importancia de la conquista de Boadilla del Monte.-Un conflicto entre anarquistas y comunistas valencianos

EL APOYO FRANCES A LOS MARXISTAS ESPAÑOLES

Salamanca. — Ha terminado el estudio para obtener información sobre la conducta del Frente popular francés con relación a la ayuda prestada a los marxistas españoles. — (Radio Jaca.)

GRAVE SITUACION DE ABASTECIMIENTO EN BARCELONA

Barcelona. — Graves son las dificultades de racionamiento a la población civil.

«Solidaridad Obrera» de Barcelona manifiesta que las dificultades obedecen a la mala distribución de las tarjetas, que ascienden al número de 150.000. — (R. Jaca.)

PROTESTAS DE LOS COMBATIENTES BELGAS EN MADRID

Lisboa. — Se sabe que los combatientes voluntarios belgas que se encuentran en los frentes marxistas de Madrid, han protestado enérgicamente del trato que se les da por los directivos comunistas españoles.

Han decidido retirarse y regresar a su país; pero aquellos que permanezcan en España quedarán sometidos a los fueros de Bélgica, protegidos en todo momento por la ley de su nación. — (R. Castilla.)

MANIFESTACIONES DE LOS CORRESPONSALES EXTRANJEROS

París. — Varios corresponsales de la Prensa extranjera que se encuentran en el frente de Madrid, han manifestado a sus respectivos diarios, después de pasar por la censura marxista, que la acción de los nacionales sobre Boadilla no sólo ha constituido un éxito de conquista y de táctica, sino que han sido sensacionales los avances llevados a cabo sobre otras posiciones.

Hacen notar los diarios extranjeros que, al consentir la censura roja estos detalles, deben ser importantes los avances realizados por los nacionalistas en este sector. — (Radio Catilla.)

LA MARCHA ATRAS EN EL CINISMO

Lisboa. — A pesar del cinismo de los directivos marxistas para mentir y presentar las cosas de manera distinta a como se han realizado, los directivos comienzan a darse cuenta del absurdo de esta táctica y, poco a poco, van caminando hacia atrás, exponiendo la verdad mesuradamente. — (R. Castilla.)

LO QUE DICE «POLITICA» DE MADRID

Madrid. — El diario «Política» en su información sobre lo ocurrido en el sector de Boadilla del Monte, afirma que los nacionalistas han atacado con su brío acostumbrado, haciendo retroceder a los leales y obligándoles a abandonar sus posiciones.

¡Mal anda la cosa cuando se confiesan en esta forma! — (R. Castilla.)

DERIVACIONES Y MOTIVOS DE LA CRISIS CATALANA

París. — La crisis catalana es de una importancia trascendental y de ella se deducen cuestiones que ponen de relieve la intención marcada de Rusia en su intervención en los asuntos españoles.

Se conocen las divergencias en los distintos sectores políticos de Rusia. Por una parte Stalin y Lenin; por otra el partido de Unificación marxista. Dimitroff quiere a toda costa lograr sus objetivos. Pero se oponen los anarco-sindicalistas españoles de Barcelona, que no toleran más intromisión que la propia.

No obstante, no son estos los motivos fundamentales de la crisis. Hay un pacto suscrito por los directivos izquierdistas españoles con Rusia. Los anarco-sindicalistas dicen que ese pacto es obra de los miserables republicanos, de los socialistas y comunistas ortodoxos.

Una serie de conjeturas se han hecho sobre el motivo de esta crisis, pero se ha aclarado de una manera terminante, que Rusia no quiere una España marxista, sino que sus únicas aspiraciones son poseer un islote en el Mediterráneo para establecer su consulado, y establecer allí una base naval.

Esto da realce a la crisis catalana. De aquí se deduce una seria importancia y trascendencia internacional. — (R. Castilla.)

LA PRENSA MARXISTA Y LA CUESTION DE MEDIACION EXTRANJERA

Madrid. — Toda la prensa marxista a excepción de los diarios «Política» y «Mundo Obrero», comentan la respuesta del Gobierno rojo de Valencia a la cuestión de mediación en la guerra de España.

Todos son contrarios al armisticio, menos un diario republicano que aboga porque inmediatamente lleven a cabo sus propósitos esas naciones que se constituyen en mediadoras, para que esto termine inmediatamente. — (R. Castilla.)

Cada vez es mayor la incompatibilidad de Francia con el Frente Popular

LA ODISEA DE GREGORIO MARAÑÓN

Madrid. — Un corresponsal francés dice: «Gregorio Marañón se había propuesto permanecer en su puesto cumpliendo con sus deberes profesionales, y tenía intenciones de no abandonar Madrid.

Sin embargo, ha sido conminado a abandonar Madrid y con su familia ha llegado a Marsella anoche mismo.

Se desconocen las causas de su expulsión de España, pero si se atiende a las explicaciones de «La Vanguardia», habrá de afirmarse que el gobierno de Valencia, le ha ordenado la salida, para librarlo de todo peligro.

La cuestión es que Gregorio Marañón se ha tenido que marchar de España. Ya están fuera todos aquellos que formaban la agrupación de «Al servicio de la República»: Marañón, Pérez de Ayala y Ortega y Gasset.

Esta explicación debería pedirse a Rusia — añade el corresponsal extranjero. — (R. Castilla.)

UNA EXPEDICION DE MATERIAL SANITARIO DE IMPORTANCIA

Burgos. — Ha llegado a Burgos una comisión de ferrolanos patriotas, portadores de una expedición considerable de material sanitario.

La iniciativa de esta obra fué concebida por el prestigioso Colegio Médico de Ferrol, y apoyada por el Obispo de Mondoñedo. — (R. Castilla.)

EL CONFLICTO ES INMINENTE EN FRANCIA

París. — Cada día que pasa es un nuevo paso hacia el conflicto definitivo en Francia.

Se va perfilando cada vez más la incompatibilidad de la población con el Frente Popular de Blum y sus ministros.

La prensa hace campañas durísimas contra ellos. Y se ha puesto de manifiesto una vez más la alta traición que contra la patria han cometido los directivos del Gobierno francés.

Un diario se expresa en la siguiente forma: «¿Puede concebirse mayor delito contra la Patria, que después del sacrificio de tantos años, durante los que Francia ha elevado presu-

puestos y se ha afanado por un rearme decisivo, ahora los directivos del Frente Popular lo entreguen a los marxistas españoles en combinación con Rusia. Y así se llevan aviones, cañones, fusiles, hombres, todo. Francia por este camino se desmorona. Es inminente la hecatombe o la resurrección. Un golpe de Estado se deja sentir en Francia. — (R. Castilla.)

UN CONFLICTO ENTRE COMUNISTAS Y ANARQUISTAS EN VALENCIA

Salamanca. — Un grave conflicto ha estallado entre los elementos comunistas y anarquistas valencianos, que, al ser sofocado, ha costado la vida a varias personas de la población civil. — (R. Roma.)



PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

D. Juan García-Pelayo y García-Cañas

que descansó en el Señor el día 20 de Diciembre de 1935 a los 85 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hija, doña María de la Soledad García-Pelayo Navas; hijo político, don Florencio Durán Martín; nietos, don Juan, doña Matilde, don Florencio y don Elias Durán García-Pelayo, doña Luisa, don José María, don Antonio, doña María del Carmen y doña María Soledad López-Montenegro y García-Pelayo; nieto político, don Juan Higuero Vidarte; viznieto, Juan Higuero López Montenegro, y demás parientes.

Ruegan a sus amigos en caridad encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado.

Todas las misas que se celebren el día 20 en las Parroquias y Conventos de esta Capital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Para Bocabllos La Mallorquina

Gustar los bocabllos sorpresa y popular Viena a la mantegulla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rusitos profetas, pastel moruno y Yemas de San Jorge son exclusivos de esta casa.

General Ezponda, 4 — Teléfono, 264

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños

Marcos Mariño

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES

Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín.-Teléfono, 147 CACERÉS

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés y Fábrica de Chocolates de Lucas Boticario

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

Bar Hotel Restaurant, Café y Americano PASAJE TODO CONFORT

Se sirve en bodas y banquetes

Omnibus a todos los trenes

PROPIETARIO: GREGORIO BARRAGAN

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, 11.-SALAMANCA

Ultramarinos, Loza y Cristal Rufino Rubio Rosado

General Ezponda, núm. 6.

Teléfono, núm. 280.

Desde el frente de Madrid En el poblado y en las avanzadas

El problema de la vivienda en los alrededores de Madrid no es de difícil solución. La barriada en que nos hemos instalado, tenía una población de quince mil almas. Ni son de la clase alta, ni de la clase obrera. En su mayoría oficiales del Ejército y dependientes del aeródromo de Cuatro Vientos y muchos comercios sobre todo de Ultramarinos, para proveer a los cuarteles. No faltan suntuosos chalets, como el que hemos citado del general Cabanellas, de gentes que no gustan del bullicio de la capital y quieren respirar un aire más oxigenado, como es el de aquella altiplanicie en la que las edificaciones fuera de las que flanquean la carretera de Extremadura, no forman calles; sino que están diseminadas con un bello desorden, como sucede en las colonias sveraniegas.

De los quince mil habitantes, solo han quedado nueve personas, entre ellas un solo hombre, con quien hablamos y nos dá algunos detalles del éxodo de los convecinos y de la ruina de sus negocios. Mis hermanos, dice, tenían aquí una buena tienda de ultramarinos, que les había costado treinta y cinco mil pesetas, todas ellas, más el ahorro de algunos años con el que habían agrandado el negocio, se han perdido totalmente. La farmacia que está limítrofe a la casa que habitábamos, era del doctor Cadalso, profesor y encargado de un laboratorio. Toda ella estaba desmantelada, restando solo la estantería y algunos frascos con medicinas de insignificante valor; pues las mejores habían desaparecido. También nos dá detalles de un sacerdote que vivía en la misma acera, de cuya casa como de todas las que visitamos, solo restaban armarios, es: antes con libros por el suelo, mesas, camas sin ropa; pues las que había estaban esparcidas por las habitaciones. Era un apóstol, nos dice, joven y muy culto. Tenía una escuela de niños a quienes, después de las ocupaciones del ministerio, educaba; pero ni a él ni a otro hermano sacerdote respetaron, dándole muerte a éste y aquel huyó sin que se sepa su paradero. Como recuerdo, recogemos unos apuntes de Teología, que por el contenido y el latín elegante en que están escritos, demuestran la cultura del sacerdote Angel Aliende, como al final de ellos se firma.

El que nos hablaba era herrador del Ejército y se había salvado, escondiéndose en un pozo y allí estaba con su familia aterrado todavía por las escenas que había presenciado y dando gracias a Dios que le libró de una muerte segura; pues había provisto de armas a gente de derecha y como tal estaba apuntado.

Era verdaderamente desolador el espectáculo de las casas abandonadas y saqueadas, magníficos aparadores y armarios con las lunas rotas, mesas de comedor y de despacho, muchas de ellas destrozadas, camas de hierro doradas y niqueladas con sus cunitas como nidos deshechos. ¡Cuánta desolación y cuántas pérdidas y que triste situación las de aquellas familias, muchos de sus miembros asesinados y los supervivientes sin hogar o bajo el dominio de los rojos y expuestos a sus salvajadas!

¡Cuánto deben a Dios los pueblos que, como nuestra ciudad, se han salvado de esta hecatombe por ninguna otrasuperada!

Nosotros estamos instalados en la casa de un oficial del Ejército en su planta baja, acupando los altos empleados de las comunicaciones encargados de tender los cables por donde avanzan las tropas. Está nuestra casa como el centro de reunión y visita obligada de todos los que diariamente llegaban de fuera en bus-

ca de noticias, como eran los periodistas nacionales y extranjeros, acompañados de un capitán de Estado Mayor muy culto, que les servía de intérprete; pues hablaba con soltura el inglés y el francés. Así pudimos sostener conversación con un representante de los periódicos ingleses. Era de Australia y había hecho la campaña de Abisinia.

Le impresionaron mucho los detalles de la vida de la falangista Julia, que había sido la providencia de la centuria en que estaba encuadrada, cocineándoles con esmero, lavando y cosiendo sus ropas. Todos la querían y respetaban; pero un día se empeñó en acompañarles a las trincheras y durante algunas horas los tirotearon teniendo que estar tendidos en el suelo; pero creyendo que había pasado el peligro, levantó la cabeza y una bala la dejó instantáneamente muerta.

Ya sabe medio mundo la historia de esta falangista, nos decía el periodista, pues lo había teleografiado a los numerosos periódicos ingleses y franceses que representaba y alguno de ellos tenía dos millones y medio de tirada.

Allí acudían diariamente y nos acompañaban en las excursiones el administrador de «Hoy» y el falangista badajocense señor Vacas que viven allí esperando la entrada de las tropas en Madrid en donde tienen sus familiares.

Acostumbrados ya a la vida de campamento diríamos que están familiarizados con las balas. Las oyen silvar sin inquietud y ven pasar sin temor los aviones rojos, y oyen pasibles el tronar del cañón, como si tuvieran un seguro de vida. Ellos nos refieren detalles de algunas operaciones y del movimiento de tropas, haciendo más agradable nuestra estancia.

Pero esa vida del Campamento límite de todos los turistas, no nos satisfacía por completo. Aunque no está exenta de peligros; pues estaba al alcance de los cañones y buena prueba es que delante de nuestra casa había dos hoyos enormes de un metro de profundidad por dos de diámetro y en forma de embudo causados por las bombas; que riamos mayor emoción y acercarnos más a línea de fuego, para ver a los falangistas paisanos que están en las avanzadas, para apreciar el espíritu que les anima y oír de sus labios los detalles de su vida en las trincheras, y ya que no penetrar en Madrid, acercarnos cuanto es posible sin peligro inmediato de la vida, aunque si lo suficiente para oír silbar las balas.

Así nos lo había prometido el capitán Luna y sólo por su mediación podíamos llegar a aquellos lugares vedados a los particulares.

Emprendimos pues el camino al día siguiente de nuestra llegada hacia las trincheras que flanquean la izquierda de la carretera de Extremadura, junto al puente de Segovia.

Al llegar a la ya célebre casa del kilómetro quinto, tantas veces tiroteada por los rojos, cuyas paredes están materialmente acribilladas, tuvimos que salir de la carretera, que por ser una línea recta hasta el puente de Segovia, está perfectamente enfilada por una ametralladora y no hay que decir que apenas divisaban una persona inmediatamente dispara.

Entramos pues en la Casa de Campamento por uno de los portillos abiertos por nuestras tropas y defendidos por los muros de dos metros de alto con que toda ella está cercada; podíamos caminar con seguridad completa, contemplando las troneras abiertas por los rojos para tirotear la carretera que corre paralela al

Wenceslao Carrillo dice que mientras tengan en frente millares de fascistas y requetés es imposible que triunfe el marxismo

Se insiste en que los vascos se han dirigido al Papa

Madrid.—Retransmitido de Valencia se ha radiado un discurso del dirigente socialista, Wenceslao Carrillo, del que entresacamos los párrafos más salientes, que no dejan de tener una gran elocuencia, en lo que a los hechos que enjuicia se refiere:

«El marxismo—dijo—no podrá vencer a sus enemigos mientras en éste formen millares de jóvenes fascistas y requetés pertenecientes a todas las clases sociales.»

«La juventud española del campo opuesto y la del nuestro, sueña con el fascismo o con el tradicionalismo corporativista, con un dictador; tiene disciplina, ama a su Patria, porque los dirigentes han colocado sobre toda bandería la bandera que la República arrancó inútilmente de su asta.»

«Nuestros jóvenes sindicalistas

muro y los numerosos proyectiles de que está cuajado el suelo, muchos de ellos, sin explotar, que como es natural, tenemos que rodear.»

Hasta hacía muy pocos días estaba aquello sembrado de muertos y nos mostraron una retamera en donde quedó un cadáver de un rojo del batallón de artes gráficas y habían visto nuestros acompañantes comido el medio cuerpo por los perros dos o tres días antes; pero ya solo quedaba el capote, como algunas otras ropas de otros tantos cadáveres que hallamos a nuestro paso.

¡Qué placer sentíamos al pasear ya tranquilos por aquel lugar tan trágico, por haber originado tantas víctimas en la columna de Castejón y ya tan en silencio y poblado por nutridas bandadas de gorriones.

Pero era necesario salir de aquel seguro lugar y caminar ya a cuerpo descubierto y oyendo más de cerca las secas detonaciones del paqueo constante de aquellas inmediaciones y algún que otro silbido de bala.

Llegamos a marmolería magnífico taller con su motor correspondiente y numerosos tableros de mármol y pasos de escalera ya pulimentados y una gran cantidad de bloques fuera del edificio que al decir del capitán Luna, servían de blanco a los rojos, por lo cual haría que pasar por ellos como gato por ascuas.

La demasiada extensión de esta crónica nos obligan a suspenderla, para continuar en la siguiente la visita de los falangistas en las avanzadas.

Campamento de Carabanchel 15 de diciembre.

EXTREMENOFILO

anhelan, en el fondo, la llegada de las tropas de Franco. Nuestro deber—ésta es la consecuencia que saca de las anteriores premisas—es atraernos ambas juventudes, que forman una sola: la de España, la española.»

Y más adelante agrega:

«Yo ahora recuerdo a nuestros dirigentes que es hora de hacer obra nacional—¡tarde es para la enmienda, decimos nosotros!—, aun cuando sea un poco a destiempo. La equivocación nuestra la pagará nuestro pueblo, que fué tan engañado como nosotros.»

«Desgraciadamente, esta España no es la de la Tradición; por eso los nacionales combaten con fe, porque la tienen y porque la aman. Nosotros, en cambio, hemos trazado parangones entre la España de la Independencia y la nuestra y nada hay más lejos de la realidad, porque los trozos de suelo patrio que hallamos en nuestras manos, los llama el mundo o marxistas o soviéticos.»

Carrillo terminó su discurso, que, como se ve, no tiene desperdicio, diciendo:

La burguesía nos vuelve las espaldas porque la hemos destrozado.

PORQUE LA HEMOS ASESINADO

en sus creencias y en su economía. La juventud camina hacia adelante, hacia doctrinas de la edad; no retorna a las doctrinas del 18, como pretenden anarquistas y comunistas. Después de lo que dijo García Oliver, os digo yo esto: Tomad el consejo o despreciadlo. Vuestra salvación va con él.»

Este discurso produjo extraordinaria sensación en todos los medios extremistas. Companys envió a Carrillo un telegrama de felicitación. Los comunistas no se recataban de expresar el marcado disgusto que les había producido esta confesión y sinceridad de Carrillo. Los republicanos valencianos y catalanes, en cambio, lo han acogido calurosamente.»

N. de la R.—En verdad que el discurso ofrece interés y excluye todo comentario. ¡Se comenta por sí solo!

SE INSISTE EN QUE LOS NACIONALISTAS VASCOS SE HAN DIRIGIDO AL PAPA

Paris.—«Le Matin» insiste en que los nacionalistas vascos han dirigido desde Bilbao a Su Santidad el Papa, un telegrama rogándole que actúe cerca del generalísimo Franco a fin de lograr un armisticio.



La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos
Alcalá, 43.-MADRID

Esta Compañía nacional continúa aceptando seguros de incendios, Accidentes en general y otros ramos, con completa normalidad.

Subdirector en Cáceres:

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro, 10.—Teléfono, 199

El Gobierno británico estudia la situación de España

Por las maniobras de Moscú la «no intervención» se desmorona

SE REUNE EL CONSEJO INGLESES Y SE OCUPA DE ESPAÑA

Londres. — El Gabinete tuvo su primera reunión después de la crisis. Se trataron problemas de política externa y principalmente de la situación española. — (D. N. B.)

LA NO INTERVENCION SE DESMORONA POR OBRA DE RUSIA

Londres. — El «Daily Mail» escribe: «Debido a las maniobras de Moscú, la no intervención en España se desmorona rápidamente. Se cuenta hasta ahora en 35.000 soldados soviéticos bien equipados y en 25.000 franceses el número de extranjeros que militan en la región madrileña.»

El periódico pide que Inglaterra no se deje arrastrar por el conflicto español. Está completamente fuera de dudas—dice el citado periódico— que Italia y Alemania no tolerarían nunca un Gobierno rojo en España. Es cierto que el mundo preferiría que esta decisión encuentre su expresión práctica más de prisa antes del establecimiento de una sucursal roja en el Suroeste de Europa, pues un Gobierno rojo en España sería el primer paso para la instauración de uno semejante en Francia, lo que traería las más graves consecuencias para Inglaterra. No se puede afirmar que el comunismo no atravesaría la Mancha. Todo el mundo sabe que el comunismo está en estado de hacerlo y lo hará. El partido laborista acaba de publicar un manifiesto en el que se ven las pruebas más concretas del peligro comunista. Dice dicho manifiesto que once organizaciones comunistas trabajan en la Gran Bretaña y se esfuerzan por someter a Inglaterra, por medio de subvenciones moscovitas, al control de los bolchevistas. Las maniobras y los manejos subterráneos, cada vez más intensos, de los moscovitas, prueban que Inglaterra debe apartarse todo lo más posible de las complicaciones españolas, lo que debe hacer en el plazo más breve posible. — (D. N. B.)

NO ES CIERTO QUE PORTUGAL NEGOCIE CON ALEMANIA SOBRE ANGOLA

París. — La Legación de Portugal de Portugal desmiente formalmente la información de Havas, según la cual, había entabladas negociaciones para una cesión territorial de la colonia de Angola a Alemania. Se cita con este motivo que la Constitución portuguesa establece la intangibilidad del territorio nacional y colonial.

Juicios de la Prensa alemana sobre la situación de España

«Franco impone el orden y la paz»

El «Westdeutscher Beobachter» publica un artículo, firmado por J. M. Reinartz, titulado «Franco impone el orden y la paz en España».

«Decidido a informar al pueblo alemán sobre la situación actual de la España gobernada por el general Franco, me decido a cruzar Francia y a atravesar la frontera franco-española, después de la guerra formidable que se entabló para la conquista de Irún y San Sebastián, como la frontera más frecuentada de España que hasta entonces estaba en poder de los rojos y pasó a poder de los nacionales. A pesar de la terrible visión de Irún, vemos cómo comienza a rehacer el trabajo en esta ciudad que parecía destrozada para siempre.

Emprendo entonces un viaje de unos 500 kilómetros, que es la distancia que me separa del cuartel del general Franco, situado en Salamanca. Por todas las ciudades que paso veo el trabajar intenso de sus fábricas, como fácilmente he podido comprobar, por ejemplo, al pasar por Tolosa, con su fábrica de papel.

Hemos llegado a Burgos, sede oficial del Gobierno que acaba de ser reconocido por Italia y por Alemania. Por las calles se ven grupos de Reguetés y Falangistas; en la expresión de sus rostros está pintada la alegría. En muchos cafés se ven mezcladas, junto con la bandera nacional española, la alemana y la italiana. Vemos pasar a muchas personas que llevan junto a su bandera la alemana, la italiana y la portuguesa. Nos detenemos a escuchar las conversaciones que se oyen por todas partes; en todas se piensa en el triunfo futuro, y sobre todo, de todas ellas se deduce que tienen una confianza ilimitada en su gran caudillo el general Franco.

La misma impresión que saqué en Burgos me produce Salamanca, cuartel general del generalísimo. Aquí nos llama la atención el que casi todo el mundo va uniformado, cosa que no pasa en Burgos, donde vimos a muchas personas vestidas de paisano, pero también nos llama poderosamente la atención lo enormemente abigarrado de estos uniformes. Cuando algunos me reconocen como alemán, me saludan sonriente, levantándose

el brazo derecho, entró en un café y tengo la enorme alegría de poder oír nuestro himno nacional; a continuación saludo emocionado el hermoso himno nacional italiano.

Poco después, me dedico a pasear por la ciudad; en todos los escaparates se ven fotografías de los generales Franco y Mola. Paseo por los soportales de la maravillosa Plaza Mayor. Por todos lados se ven pequeñas fotos que conservan el recuerdo imperecedero de la heroica defensa del Alcázar de Toledo.

Por todos lados, orden y tranquilidad; nadie se puede imaginar, al pasearse por esta hermosa ciudad, que en este momento los españoles están viviendo una espantosa guerra civil, tan sólo se puede uno acordar de esto al ver tan gran profusión de uniformes.

Todos los españoles están tan persuadidos de que en estos momentos se está haciendo una lucha a la desesperada contra el terror rojo, que en estos momentos se está llevando a cabo una mejora casi inconcebible, del carácter español; la implantación de una disciplina bajo el mando de una sola autoridad.

Este es otro de los grandes méritos que hay que atribuir a este gran estratega que se llama Franco.

El Gobierno nacional sabe que con la implantación de un orden absoluto y de un trabajo intensísimo tiene las mejores armas con que poder luchar con el Gobierno rojo, que cuenta en su haber con un desarrollo cada vez más creciente del asesinato, el robo y la destrucción.

Palabras de amistad del general Varela hacia Inglaterra

En Viena ha muerto un tío de don Alfonso XIII

MUERE UN TIO DE DON ALFONSO XIII

Roma.—Ha fallecido en la capital austriaca don Carlos Alberto de Hamburgo, tío del que fué rey de España, don Alfonso de Borbón.

LA PROCLAMACION DEL REY JORGE VI

Londres.—La proclamación oficial del Rey Jorge VI se hará hoy sábado día 19.

ARCHIDUQUE ENFERMO

Milán.—El archiduque Federico de Hamsburgo se halla enfermo de mucha gravedad.

El ilustre enfermo tiene 81 años y es hermano de la reina doña María Cristina, por consiguiente tío carnal de don Alfonso.

UNAS PALABRAS DEL GENERAL VARELA SOBRE INGLATERRA

Londres.—El general Varela dijo al corresponsal del «Times» el día de la Purísima, al terminar la gran fiesta que se celebró en Carabanchel:

«Usted es inglés; e Inglaterra es una nación que yo he admirado siempre. Nuestro más vehemente deseo es ahora que su país se decida a reconocer el Gobierno del general Franco; y así continuar, estrechándola, una vieja amistad».

Propague EXTREMADURA

Géneros de Punto :-: Confecciones EL MEJOR SURTIDO MENDIETA

El barco marxista "Altube Mendi" que conducía oro español a Francia, ha desaparecido

DESAPARECE UN BARCO MARXISTA CON ORO

Malta. — Se tienen noticias de que el barco marxista español «Altube Mendi», que conduce varias toneladas de oro del Banco de España, y que debía haber llegado hace cuatro días a Marsella, ha huido con rumbo desconocido.

Este buque ha sido señalado ya por el llamado ministerio del Aire y Marina de Valencia como desaparecido o pirata, en el caso de ser hallado. — (Reuter.)

N. de la R.—Quien roba a un ladrón...

El ejemplo tiene mucha fuerza y los dirigidos—esta vez seguramente canalla marinería roja—habrán pensado que no sólo los dirigentes van a asegurarse la retirada, que no tardarán mucho en emprender.

BOMBARDEO DE UN NAVIO ROJO EN SANTA POLA

Bacelona. — Se reciben noticias de haber sido bombardeado por la escuadra nacionalista un navío de carga marxista que se había refugiado en Santa Pola por no haber podido arribar al puerto de Alicante debido a la estrecha vigilancia que ejerce en el mar la marina nacionalista. — (Havas.)

EXPLOTA UN AVION ROJO CARGADO DE BOMBAS

Barcelona. — Un aparato bimotor

«Potez» recientemente llegado a esta capital, cuando se disponía a salir para bombardear en el frente, con una carga de más de una tonelada de explosivos en sus planos y fuselaje, capotó por la humedad del terreno, chocando los torpedos sobre el suelo y haciendo explosión.

Del avión no quedó ni huella. Se abrió una enorme sima en el terreno y, entre ella, quedaron los cascos de la metralla y algunos hierros retorcidos. — (Havas.)

UNA CONVERSACION MARXISTA SOBRE LA SITUACION EN MALAGA

Málaga. — El locutor de la estación emisora de radio del Frente popular en Málaga, conversaba con su colega de Almería.

El almeriense, perteneciente a la CNT y FAI, pedía detalles de lo que ocurría en Málaga, porque decía que tenía malas noticias de bombardeos y de operaciones.

Pero el locutor malagueño le respondió, enigmáticamente:

—Si sabes algo de lo que pasa en Málaga, cállate. No hables nada ni comentarios, que es lo que hago yo, siguiendo las órdenes que tengo recibidas.

«Al buen callar llaman Sancho».

Café VIENA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

CANDELA Y COMPAÑIA SOCIEDAD LIMITADA CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca **SHELL** y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos y planchas)

Teléfonos: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 146

La situación en la zona roja El trato que dan los oficiales rusos a los milicianos españoles

SIGUEN PASANDOSE MILICIANOS A NUESTRAS FILAS

Madrid.—Continúan pasándose milicianos en buen número a nuestras filas.

Los que llegaron hasta nosotros en las últimas 48 horas, afirman que los rusos dominan en absoluto a Madrid.

Agregan en sus informaciones, que los oficiales moscovitas son despoticos en su trato, imponiendo los mayores castigos por las faltas más insignificantes. Los castigos corporales, que suelen llevar a la práctica con látigos o fustas, se repiten con frecuencia y por causas leves.

Hace días estos oficiales después de maltratar bárbaramente a cuarenta y ocho mujeres que fueron detenidas por manifestarse a favor de la rendición de la ciudad, las fusilaron.

En la capital continúan las obras de fortificación dirigidas por los rusos.—(R. N. de Lisboa.)

DIEZ INDIVIDUOS DEL PARTIDO RADICAL FUSILADOS EN MURCIA

Murcia.—Además del diputado radical José Cardona, han sido fusiladas nueve personas más, pertenecientes todas ellas al partido radical.

INDALECIO PRIETO INSISTE EN LA RENDICION

Barcelona.—Se insiste en que Indalecio Prieto ha vuelto a aconsejar la rendición a Azaña.

De Valencia transmite sobre esto la siguiente noticia:

«Indalecio Prieto envió un nuevo telegrama a Azaña haciéndole ver la necesidad de efectuar la rendición a fin de evitar mayores sacrificios y más pérdidas de vidas, además de la destrucción del país».

Se asegura también que esta actitud de Indalecio Prieto es seguida por los demás miembros del Gobierno.

EN BARCELONA LOS DIVERSOS «ISTAS» NO ACABAN DE PONERSE DE ACUERDO

Barcelona.—Continúa la violenta polémica entablada entre los distintos periódicos de significación comunista ortodoxa y comunista independientes.

Los primeros acusan a los segundos de sabotear la guerra. Los trotskistas por su parte acusan a los otros de que a pretexto de la guerra civil favorecen los intereses de Rusia «la cual procura valorizar los acuerdos diplomáticos con los estados burgueses».

Benedicto Málaga

Estómago - Intestinos

Higado - Diabetes

RAYOS X

METABOLISMO BASAL

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida de la República, 13-Tel. 466

Plasencia y partido entregan al B. de F. casi 38 kilos de oro en alhajas

Y 28.303'72 pesetas en moneda del mismo metal

La Junta encargada de la recaudación de oro para el Gobierno de Burgos, integrada por los señores Sánchez Ocaña (don Pedro); Cano, Mora y Domingo Sales, entregó ayer en ésta sucursal del Banco de España 37 kilogramos y 973 gramos de oro en alhajas y 28.303'72 en monedas de oro españolas y extranjeras. Lo recaudado corresponde a Plasencia y los pueblos del partido.

9.420'75 PESETAS PARA EL AGUINALDO DEL SOLDADO

También hicieron el ingreso de 9.420'75 pesetas recaudadas en Plasencia para el aguinaldo del soldado.

Recogemos con gusto estas notas que ponen una vez más tan alto el nombre de Plasencia que en los momentos actuales haciendo honor a su historia da muestras de sacrificio y patriotismo.

Importante discurso de Mussolini. El Japón adopta una actitud de espera

Washington.—El Gobierno americano se propone llevar a cabo obras de arme marítimo por valor de 150 millones de dólares.

En esta forma, la flota americana quedará aumentada en 95 unidades de diferentes categorías.—(R. Roma.)

DESPUES DEL ACCIDENTE DE CALCUTA

Calcuta.—Continúan las operaciones de salvamento en las inmediaciones de Calcuta para extraer los cadáveres que se encuentran entre los escombros de la línea férrea.

Se desespera conseguirlo en su totalidad, habiéndose elevado el número de víctimas hasta ahora identificadas a 200.—(R. Roma.)

JAPON SIGUE SUS ACTIVIDADES DE PACIFICACION EN CHINA

Tokio.—Japón sigue su política de espera con relación a los sucesos que actualmente se están desarrollando en China.

Activa su obra de pacificación, esperándose quede resuelto el conflicto en breve.—(R. Roma.)

EL DISCURSO DE MUSSOLINI EN LITTORIA

Roma.—El discurso pronunciado por Mussolini ayer en Littoria, está siendo objeto de numerosos comentarios por parte de la Prensa inglesa.

Se deduce de las palabras del «duce» un inmediato acuerdo entre Italia e Inglaterra en lo que se refiere a las cuestiones en el Mediterráneo.

También se ocupa extensamente la Prensa de París.

Con relación al imperio italiano de Etiopía—afirmó Mussolini—, «nuestras tropas son dueñas casi absolutas de todo el territorio. La parte no ocupada vive sin gobierno y sólo se dedica al bandolerismo y a la rapiña».

En sus declaraciones, el ministro de Relaciones exteriores inglés ha manifestado, comentando el discurso de Mussolini:

«La cuestión de Etiopía ha terminado. La Sociedad de Naciones no tiene nada que ver ya en este asunto».

En los mismos términos se ha expresado el ministro de Colonias de Polonia.

Sólo queda—afirma el «duce»— decir con el glorioso mariscal Graziani: «Los italianos han entrado en Abisinia y allí permanecerán. Esto es lo cierto. Nada más hay que hablar sobre el caso».

Este discurso está siendo comentado en todos los círculos políticos internacionales, dándole considerable importancia.—(R. Roma.)



EL SEÑOR

D. Saturnino Moreno Durán

Alférez del Regimiento Argel núm. 27

Falleció el día 16 de Diciembre de 1936 en defensa de Dios y de la Patria a los 32 años de edad

D. F. P.

Su desconsolada esposa, doña Joaquina Pino Barroso; sus hijos, Juanito y Gregoria; hermanos, Felipa, Lorenzo, Rafaela y Martín; hermanos políticos, Vicente Muriel, Martina Jardín y Manuela Rey; primos y demás parientes,

Participan a Ud. tan sensible pérdida y le ruegan asista a la Misa que por el eterno descanso del alma del finado, se ha de celebrar en la Parroquia de San Mateo, el lunes 21 del actual, a las nueve de la mañana, por cuyo favor le quedarán agradecidos.

EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

— CACERES —

«PALACE»

CONFITERÍA Y PASTELERÍA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

I. CIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 : Cáceres : Tlf. 170

EL TIEMPO

ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 19 de diciembre hechas a las ocho horas.

Barómetro, 733'5.
Temperatura, 0'0.
Humedad, 100.
Dirección del viento, N. E.
Fuerza del mismo, 1.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en 24 horas, 0'0.

Agua evaporada, m. m. en 24 horas, 5'4.

Estado del cielo en el momento de la observación, oculto por la niebla.

Temperatura extrema

Mínima a la sombra (ayer), 10'4.
Máxima (hoy), 2'0.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequeira) 9 mañana

CACERES

COMPRARIA Alambre de espino, de ocasión. Precios a esta Administración.

Carpintería Mecánica
Escritorio: San Juan, núm. 12

VENTA DE ASERRIN

Rafael Conde Perozo

Travesía de Fuente Nueva a Casos de Carrasco

YOGURT

Lechas fermentadas

Enfermedades del estómago e intestino

Postre exquisito mezclado con azúcar

Farmacia Castel

Plaza Mayor, 37.-CACERES

Cerveza «La Cruz Blanca»

Para pedidos, dirigirse al almacén de

D. Manuel Rodríguez Ramirez

:: Carretera de Salamanca ::

TELEFONO, 251.

CACERES

Sobrino de Gabino Diez CACERES

Almacenes de Hierros y Viguetas para construcciones
FERRETERIA Y COLONIALES

EXTREMADURA

El paraíso soviético de Barcelona.-Los partidos de fútbol terminan a tiros.-El nuevo gobierno anarco-sindicalista de la Generalidad

TODAS LAS CUESTIONES SE VENTILAN A TIROS EN BARCELONA. HASTA LOS PARTIDOS DE FUTBOL — — —

Barcelona.—El «Español de Barcelona» al vencer al «Badalona», por 9-3, se ha adjudicado el título de campeón de Cataluña.

Como se sabe, el «Español» sufría las iras de los separatistas en sus encuentros de Barcelona. Ignoramos como ha terminado este encuentro, porque radio Barcelona nada ha dicho a este respecto; pero conste que en el «Español» se alinearon catalanes nada más.

Y hacemos constar que ignoramos lo que ha sucedido, porque en el último encuentro «Barcelona Español» en las Cortes, el match terminó a tiros, resultando algunos muertos.

Por lo que se ve da gusto presenciar encuentros, donde los tiros substituyen a las piedras, ya que a ellos acuden milicianos armados.

MANIFESTACIONES HOSTILES A COMPANYS EN BARCELONA — — —

Barcelona.—Una manifestación compuesta por más de diez mil socialistas y comunistas, recorrió las ramblas gritando, abajo los traidores y mueran los asesinos.

Se dirigieron en actitud hostil a la Generalidad, donde pidieron explicaciones sobre el bombardeo de Port-Bou, en el que han perecido numerosos milicianos por falta de previsión del mando, según los socialistas y comunistas.

Companys salió al balcón y habló unos minutos entre una gritería infernal, al final de la cual se oyeron algunos disparos hechos al aire sin duda.

Poco después llegaron fuerzas de Asalto que disolvieron a los manifestantes, desarmando a algunos.

DESPUES QUE LA HAN DESBARATADO SE ACUERDAN DE LA PEQUEÑA BURGUESIA

Barcelona.—Victor Colomer, consejero de Cultura de la Generalidad del partido socialista unificado ha hablado sobre la pequeña burguesía y entre otras cosas ha dicho:

«Se está matando a la pequeña burguesía. Se hiere sin necesidad a pequeños industriales comerciantes y propietarios, se está provocando en ellos una fuerte irritación, una sorda hostilidad contra las fuerzas revolucionarias.

En ciertas comarcas los campesinos han sembrado poco; se ha tratado mal a modestos industriales y se ha hecho cerrar a muchos pequeños establecimientos como si se tratase de grandes fuerzas. La pequeña burguesía ha sido siempre una

fuerza progresiva. Es nuestro deber atraerla. No se ha sabido tratarla como merece y de aliada la hemos convertido en enemiga. Este error es el que en gran parte, hizo posible la victoria del fascismo en Italia y otros países. Muchos intelectuales tienen una mentalidad de pequeño burgués, y bueno es no olvidar que centenares de obreros también la tienen.»

N. de la R.—Ellos se lo dicen todo. Ellos causaron el daño y ahora, cuando ya es irremediable, le dedican lamentaciones que tienen el valor de una confesión de su propia ineptitud.

Y PARA REMEDIAR ESTOS MALES AQUI ESTA LA SOLUCION DE LA CRISIS DE LA CRISIS DE LA GENERALIDAD

Barcelona.—Companys al recibir a los periodistas les facilitó la siguiente lista del nuevo Gobierno:

Defensa: Francisco Iglesias, de la C. N. T.

Economía: Diego A. Fatillán, de la C. N. T.

Servicios Públicos: Juan J. Domech, de la C. N. T.

Higiene y Seguros Sociales: Pedro Herrera, de la C. N. T.

Justicia: Rafael Vidiella, de la U. G. T.

Trabajo y Obras Públicas: Valdés, de la U. G. T.

Hacienda: Tarradella, de Izquierda Republicana.

Instrucción Pública: (2) Antonio María Sbert, de la Esquerra.

Seguridad Interior: Aiguadé, de I. Catalana.

Agricultura: José Calbert, presidente de la Unión de Rabassaires.

A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1, PRAL., DCHA.
TELÉFONO, 258 - CÁCERES

Se arrienda a pasto y labor la dehesa «Mocheda», sita en el término de Torrejón el Rubio (Cáceres).

Para informes y ofertas dirigirse a HERNANDEZ AGERO. Béjar (Salamanca).

NOTAS LOCALES

EN EL NORBA

Un llamamiento del alcalde

Para que las familias que puedan, entreguen en Navidad una comida a los necesitados

Cacereños: Una prueba más de cariño y solidaridad cristiana con nuestros hermanos los pobres de Cáceres os pido con motivo de la fiesta de Navidad.

Yo desearía que todas las familias que por su posición económica se encontrasen en condiciones de hacerlo, preparasen una comida para entregarla a un hermano nuestro que sin ese rasgo de amor al prójimo quizás pasase sin comer la Noche Buena; quiero pongáis todos entusiasmo, nobles sentimientos y buena voluntad tratando de superaros, para que nuestros hermanos los pobres al recibir vuestro donativo sientan la emoción, alegría y satisfacción del que recoge un ofrecimiento en el que se puso cariño y compenetración espiritual.

Para que nadie pudiese quedar olvidado podía dividirse la ciudad atendiendo por parroquias y notificando al Ayuntamiento cada donante el nombre de la familia que le corresponde ayudar en ese día y hora en que hará entrega en la casa señalada, de la comida, que reflejo de su esplendor y buenos sentimientos da a un hermano más necesitado.

Espero que Cáceres una vez más se manifieste muy noble y muy leal haciendo honor a sus títulos y sea digna de la nueva España de nuestro Generalísimo Franco.

Cacereños, Viva la Virgen de la Montaña, Viva España y Viva Cáceres.

Vuestro alcalde, Luciano López Hidalgo.

Un telegrama de gratitud del capitán Botelho al alcalde de Cáceres

El capitán señor Botelho Moniz ha dirigido al alcalde de nuestra ciudad señor López Hidalgo, el siguiente telegrama:

«Lisboa. Al regresar Portugal presento a Vuestra Excelencia los agradecimientos más sinceros y calurosos por la honra que me concedió Ayuntamiento Cáceres eligiéndome su Hijo Adoptivo y por la forma encantadora con que nos recibió.

Viva España, Viva Cáceres. Firma: do, Capitán Botelho Moniz.

Prueba privada de la película «El Alcázar de Toledo»

CONSTITUYE ESTA UNA MAGNIFICA VISION DE AQUELLA EPOPEYA

Atentamente invitados por la empresa del Teatro Norba, hemos asistido esta tarde a la prueba privada de la película «El Alcázar de Toledo».

Se trata de un film interesantísimo en el que se ha logrado llevar a la pantalla una visión real de la más grande de las epopeyas que recuerda la historia patria.

El escenario donde un puñado de caballeros españoles escribieron esta gesta; ese montón de ruinas gloriosas en su verdadera proporción que no llega a dar una idea de su grandeza hasta que no se contempla como ahora, tiene un exacto reflejo en la cinta.

La visita del general Franco, uno de los momentos más emocionante que siguieron a la reconquista de la Imperial Toledo, está fidelísimamente tomada y es entre tantas, una nota de gran valor en esta admirable cinta, digna de recorrer todos los rincones de España y del extranjero, para gloria de la raza que supo escribir tan inmortal página de nuestra Historia.

Interesa hacer constar para que el lector tenga un exacto conocimiento de lo que se trata, que esta película fué tomada por la Paramount en los momentos más vivos de la defensa del Alcázar: el de la explosión de las minas, los ataques de la artillería y los asaltos a las ruinas, que ocasionaban.

La visión de esta realidad histórica lleva al ánimo del que la contempla la impresión de la grandeza de la defensa.

Es un film que ningún patriota debe dejar de admirar para templar su alma en el espíritu de nuestros héroes.

A la prueba asistieron todas las autoridades militares y civiles, a los que causó gran impresión la película.

La empresa para celebrar el estreno de esta admirable realización, ha entregado al alcalde 200 pesetas con destino al aguinaldo del combatiente.

¡ESPAÑOLES!

La casa



os presenta el domingo en

NORBA

La epopeya máxima de nuestra historia, realizada por los bravos y heroicos defensores de

ALCAZAR DE TOLEDO

En la pantalla veréis en sus proporciones auténticas la impresión de grandeza que tuvo la gesta toledana

TODOS A NORBA a aplaudir a nuestro querido GENERAL FRANCO y a los HEROICOS CADETES

¡NADIE PUEDE DEJAR DE VERLO! ¡VIVA ESPAÑA!

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1.000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

Cáceres	Madrid.
»	Ceclavín por Alcántara.
»	Plasencia.
»	Trujillo.
Trujillo	Logrosan.
»	Navalmoral de la Mata.
»	Mérida.
»	Don Benito.

Oficina:

Margallo, 56. — Telefono, 310
CACERES